

官民合力清障 水電路漸修復

萬眾齊心 全城抗災



山竹劫後

將軍澳

香港文匯報記者彭子文攝

超強颱風「山竹」前日吹襲香港造成廣泛破壞後，終於遠離本港。天文台於昨日清晨5時20分改發三號強風信號，昨午2時40分改發一號戒備信號，至昨晚7時10分取消所有熱帶氣旋警告。「山竹」令本港滿目瘡痍，塌樹數目多達1,500宗，是去年颱風「天鴿」的兩倍，嚴重水浸有9宗，造成的家居損壞包括窗戶破損有大約四五百宗。 ■香港文匯報記者 文森

「山竹」襲港在多區造成破壞，昨日除了政府多個部門派出大量人員趕緊修復清理外，不少地區都有居民義工自發到場清理及清除路面障礙物。相信在官民合作下，「山竹」對香港造成的破壞可以很快修復。

今次風暴亦造成約600個路段有障礙物及170支交通燈受電力故障損毀，個別地方出現停電，相關部門及電力公司已第一時間搶修。長洲及杏花邨的供水問題需要處理，9個水浸地點已大致回復正常。

650人清道 冀今晨完成

由於道路受阻，昨日鐵路、巴士等主要公共交通工具均大受影響，路政署等部門動員約650人到各區清理道路，目標希望於今晨5時前完成清理大部分主要幹道，而一兩條位於北區及西貢的幹道，以及較地區性的小道路，則仍需更多時間清理，預料在未來一兩日完成清理。

394人急症入院 兩危殆

因是次風暴而受傷的人數是「天鴿」襲港期間的3倍半，共有394人通過急症室入院，當中兩人危殆，已接受手術並在深切治療部接受治療。

教育局亦宣佈，因為學校需時清理及維修校舍，加上公共交通服務有待恢復正常，為確保學生安全，全港所有學校繼昨日後，今日繼續停課。

行政長官林鄭月娥表示，前日有逾萬名前線人員協助應對超強「山竹」的吹襲，本港可說是安然度過，政府已展開善後工作，目標是希望令到城市盡快可以回復正常運作。



深水埗

視頻截圖



沙田站外



大埔

網上圖片



鯉魚門

香港文匯報記者劉友光攝



杏花邨

香港文匯報記者聶曉輝攝

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行
2018年9月
18 星期二
4897001360013
多雲驟雨 午後轉晴
成年八月初九十四號 氣溫26-30°C 濕度75-95%
港字第25022 今日出紙2張9張半 港售8元



雲報紙



Android



文匯網



早安香港



Apple iOS



文匯報微信

中小幼續停課 大專生要返學

香港文匯報訊（記者 詹漢基）「山竹」餘波未了，多區學校受損的校舍設施仍需時清理及維修，加上交通問題，教育局宣佈今日全港中小幼學校繼續停課。

「山竹」吹襲下，有學校校園內外大樹被攔腰吹折，阻擋通道，而壁報、鐵櫃、支架等均紛紛被吹倒，玻璃、雜物散落一地。

教育局指，由於部分學校需時清理及維修校舍和設施，加上公共交通服務尚未完全恢復，為確保學生安全，今日所有中小幼學校繼續停課，惟學校應保持校舍開放，安排人手在校內安全地方照顧有確切需要回校的學生。家長則應考慮家居環境、附近交通、學生照顧等因素決定是否送子女回校。

教育局分區人員正和教界保持聯繫，掌握各區學校的風後整體狀況，相關政府部門亦與學校合作加緊清理工作。

教育局局長楊潤雄昨日就到中西區的天主教堂區學校，勘察工作人員清理場樹情況。

鑑於普遍學校設施破損，維修及清理費用龐大，教聯會建議教育局提供額外津貼支援學校，教評會則建議當局協調不同部門，助學校檢查校舍結構、周邊斜坡與樹木安全。

8所資助大學、公大及職訓局轄下大部分院校則會於今日復課，但會彈性處理遲到或缺課情形。樹仁大學及職訓局展亮技能發展中心則停課多一天。